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составитель:  Егорова О.В.

учитель начальных классов
Тема: «Прививки от болезней»
Цель: сформировать представление о прививках, о их значимости для здоровья человека.
Задачи: 
- дать понятие прививка, вакцина, иммунитет;

-выявить нравственную позицию ребят в отношении к собственному здоровью;

-способствовать положительному отношению детей к привитию от болезней.

Ход занятия:

Здравствуйте уважаемые гости и дорогие мои ученики. Сегодня мы продолжаем говорить о самом главном… (о здоровье)

Я хочу предложить прослушать стихотворение С. Михалкова «Прививка» (слайд №1).  Послушайте стихотворение и скажите, чего испугался герой?

- На прививку! Второй класс! 

-Вы слыхали? Это нас!... 

Я прививки не боюсь: 

Если надо - уколюсь! 

Ну, подумаешь, укол!

Укололи и пошел...

Это только трус боится

На укол идти к врачу.

Лично я при виде шприца

Улыбаюсь и шучу.

Я вхожу одним из первых

В медицинский кабинет. 

У меня стальные нервы 

Или вовсе нервов нет! 

Если только кто бы знал бы, 

Что билеты на футбол 

Я охотно променял бы, 

На добавочный укол!...

- На прививку! Второй класс!

- Вы слыхали? Это нас!... 

-Почему я встал у стенки?

- У меня ... дрожат коленки...

-Скажите, какие герои в этом стихотворении? (смелые, но не все, есть трусливый) 

- Чего испугался ученик? (прививки) (вывешивается на доску слово ПРИВИВКА) (слайд №2)
А что такое прививка? Из чего она состоит? И для чего она нужна?
- Прививка, ребята, состоит из вакцины

ВАКЦИНА (от лат. vaccina — коровья), препарат из живых (обезвреженных) или убитых микроорганизмов (а также из отдельных антигенных компонентов микробной клетки) и продуктов их жизнедеятельности.

(слайд №4)Так как эти микроорганизмы обезврежены путём специальной обработки, они не могу вызвать сильную болезнь. Как только они попадают в наш организм, он сразу начинает с вредными микробами борьбу и вырабатывает иммунитет (вывешивается слово ИММУНИТЕТ) – защитные свойства организма, как бы щит, который в последствии защитит нас от данной болезни. Но любые прививки можно делать, только если вы абсолютно здоровы. Если вы больны, то прививки делать нельзя, до тех пор, пока вы не поправитесь.

(Схематичный показ борьбы иммунитета с вирусом, обезвреживание вируса.) (слайд № 5)
Для чего делают прививки (защититься от болезней: грипп, орви, орз) 

Что нам с вами еще нужно делать, чтоб хорошо себя чувствовать (двигаться)

Предлагаю сделать перерыв, разомнем наши ножки и пройдем мы по дорожке. А дорожка не проста, делает массаж для стоп. (физминутка слайд №6)
Хочу показать ещё одного гостя (Просмотр отрывка из мультипликационного фильма «Про бегемота, который боялся прививки)
- почему бегемот оказался в больнице? А могло этого не быть? Что он должен был сделать? (прививку)
Кто-нибудь из вас боится прививок? (ответы детей) Что можно сказать о прививки? Позволяет прививка нам сохранить здоровье? (ответы)

-Ученые-медики придумали защиту от болезней, а мы сами можем укреплять своё здоровье кроме того, что сделаем прививку, двигаемся? (закаливаться, правильное питание, гигиена, занятие спортом, не иметь вредных привычек, соблюдать экологические правила). Где  мы с вами можем проводить время и заниматься спортом (на стадионе, в спотркомплексе «Альбатрос», школьный стадион, спортзал)(слайд №7,8,9,10,11)
- предлагаю поиграть в игру. (слайд №12)Я буду говорить предложения, а вы хором отвечать: “Это-да”, если согласны с высказыванием, “Это-нет”, если наоборот.

- Ложиться спать и вставать вовремя

- Есть много сладкого

- Умываться и растираться холодной водой

- Чистить зубы

- Каждый день делать пробежки по классу

- Мыть руки перед едой

- много и громко кричать

- Молодцы, мы с вами отлично поиграли!

И так, что нового вы узнали о прививках? Какие новые слова вам встретились? (прививка, вакцина, иммунитет)

Можем мы слова применить к нашему уроку:

Если хочешь быть здоров - прививайся!

Убегать от докторов - постесняйся!

Д/з Нарисовать рисунок «Я прививки не боюсь»
Вот и подошло к концу наше мероприятие и мне хотелось бы узнать понравилось оно вам или нет. И сейчас я предлагаю детям, которым наше занятие понравилось, прикрепить на доску по звездочке, а тем, кто считает, что было скучно и неинтересно - тучку. (Подведение итогов.)

Выступление мед.работника Фомичева О.Н. Когда все-таки стоит подумать о прививках.

-Если  был контакт с заболевшим, а Вы не хотите заболеть. Тогда Вам потребуется экстренная профилактика (введение вакцины). Для этого необходимо как можно быстрее обратиться к врачу. 

-Если в Вашем регионе объявлена эпидемия опасного заболевания (например, дифтерии). 

-Если Вы собираетесь посетить места, где какое-либо заболевание особенно распространено (например, клещевой энцефалит в некоторых регионах). 

-Если в семье есть взрослые лица, которые не болели такими заболеваниями, как корь, паротит, краснуха. У взрослых эти болезни протекают гораздо тяжелее, чем у ребенка, а непривитый ребенок запросто может принести заболевание из  школы. 

- При травмах (особенно загрязненных) - необходима срочная экстренная профилактика против столбняка. Обязательно сообщите врачу, что ребенку не были сделаны прививки. 

- При укусе или близком контакте с животным, у которого подозревается бешенство. 


